

庆丰收 促和美

农民的节日 丰收的盛会

——庆祝中国农民丰收节暨青海(河湟)第八届农产品展交会见闻



化隆“三文鱼”。

本报记者 张多钧 陈俊 殷之皓 陶然

金秋九月，硕果累累。

9月22日，庆祝中国农民丰收节暨青海(河湟)第八届农产品展交会在海东市和回族土族自治县开幕。

这是一场农民的节日，这是一场丰收的盛会。

展会现场农产品展区，农畜产品琳琅满目，让人目不暇接。平安区的富硒农产品、民和县的苹果、循化撒拉族自治县的线椒核桃……群众时而驻足拍照，时而品尝特色农产品，现场人头攒动，热闹非凡。

“我们的瓜果蔬菜都是富硒农产品，营养价值更高，味道更美味，大家可以尝尝这些瓜果。”古驿平安展区内，平安区蔬菜技术服务中心工作人员张宪美力地吆喝着，向来往群众宣传推介平安区富硒农产品。

平安区富硒资源丰富，素有“中国硒都”“中国高原净土富硒区”等美誉，被评为“中国十大富硒之乡”。

近年来，平安区借助全国“一带一路”建设机遇和青海省“区域协调”发

展战略，以富硒产业建设整合科技资源，推动富硒产业园建设，建成了白沈沟富硒果蔬产业园、三合沟食用菌产业园、大红岭田园综合体、洪水泉富硒牦牛等4个园区，全面提升“高原硒都·健康平安”品牌在国内外影响力。展会现场，除了海东市各县区特色农畜产品外，还有来自青海其他市州的特色农畜产品。海南藏族自治州的海棠和菜籽油，海南藏族自治州的三文鱼和乳制品，海西蒙古族藏族自治州的红枸杞和藜麦，前来参观的群众对这些产品充满好奇，纷纷驻足询问。

“我们是格尔木农垦集团下属的垦旺农业科技有限公司，展出的红枸杞是我们自己基地种植的绿色有机产品，是天然养生珍品，具有补血养气、美容养颜、提高免疫力的综合效果。”今年，第二次参加农民丰收节的格尔木垦旺农业科技有限公司综合科负责人陈书名介绍，通过这样的活动，可以更好地宣传推介枸杞和藜麦。

海东市是青海省重要的农业产区，具有综合生产能力最强、耕地面积最多、农业人口最多、农畜产品品种最



蜜桃展示。

本报记者 张多钧 陈俊 殷之皓 陶然 摄

丰富的优势，主要农产品产量占据全省“半壁江山”。

今年，海东市聚力打造绿色有机农畜产品输出地，充分展示农业品牌培育新亮点、乡村产业发展新成果、实施乡村振兴新成就，培植农牧业增效、农牧民增收、农牧业发展新动能。

“今天的活动内容丰富，看到了很多以前没见过的农畜产品，最重要的

是还能一边逛一边品尝，一圈逛下来，感觉都不用吃中午饭。”正在排队品尝烤全羊的民和县群众马西说。

通过此次展会，充分展现乡村建设新面貌、彰显青海高原农牧民新风采，努力打造具有青海(河湟)特色的农牧业品牌，全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化、促进农牧业绿色有机农畜产品高质量发展。

秋收“丰”景美



金秋，海西蒙古族藏族自治州都兰县的田间地头麦浪翻滚，满目金黄。农民分工配合、应收尽收、颗粒归仓，广袤的田野充满收获的希望。2023年，都兰县各类农作物种植面积3.39万公顷，其中包括，粮食、油料、蔬菜和枸杞等。当前，小麦、青稞、藜麦、枸杞、油菜等农作物正在紧锣密鼓收割中。

本报记者 张洪旭 摄

连日来，海南藏族自治州门源县西滩乡各村的农户抢抓晴好天气收割青稞，确保颗粒归仓。田间的收割机、粮食运输车等农业机械轮番作业，在金色的青稞田中来回穿梭。金黄饱满的青稞粒从收割机中倾泻而下，农户忙着将脱粒的青稞装袋上车，脸上洋溢着灿烂的笑容，田间地头忙碌的身影勾勒出一幅欣欣向荣的秋日丰收图。

本报记者 丁玉梅 通讯员 吴海宁 摄



9月20日，位于海东市化隆回族自治县沙连堡乡的千亩(约66.7公顷)麦田里，一台联合收割机正开足马力在麦田里来回穿梭，全力抢收，确保颗粒归仓。

本报记者 陈俊 通讯员 李永兰 摄

西宁经济技术开发区

规上工业产值达993亿元

本报西宁讯(记者 王晶)9月22日，记者从西宁(国家级)经济技术开发区(简称开发区)管委会获悉，今年1月至8月，开发区完成规上工业产值993.1亿元，增长18.7%，规上工业增加值增长30%以上。工业投资125.8亿元，完成西宁市年度目标任务78.6%，超进度目标任务19.1亿元。

今年开发区持续深化抢抓机遇促发展“1+9”系列行动，强化项目建设重大支撑。1月至8月，35吉瓦单晶硅、5吉瓦切片、5吉瓦电池、5吉瓦组件等项目建成投产，光伏全产业链全面贯通，20吉瓦单晶硅拉棒项目提前点火。高景太阳能、丽豪半导体等15户光伏产业规上企业产值占开发区比重达到

35.8%，比同期提高15.5个百分点。

据了解，截至8月底，开发区多晶硅产量达到11.2万吨，单晶硅产能突破100吉瓦。弗迪电池、时代新能源等7户锂电产业相关企业产值占开发区比重13.2%，锂电产业项目完成投资6.2亿元，占比3.8%。引进落地光伏制造全产业链大基地、2000吨电子级多晶硅项目，签约1万吨电子级多晶硅项目。推进实施二次资源综合回收、电解槽磷生铁冶炼及石墨化阴极改造等26个节能降碳技术改造项目。千吨级微纳米特种形貌氢氧化镁阻燃剂示范项目实现中试，2.5万吨高性能碳纤维项目全面投产，31家有色和特色化工产业规上企业产值占开发区比重达到41.2%。

西宁市城东区

开创“理论大众化，文艺进基层”理论宣讲之路

本报西宁讯(记者 王晶 通讯员 东宣)西宁市城东区依托新时代文明实践中心“8+N”志愿服务力量，打造新时代文明实践中心“春雨文艺宣讲队”宣讲品牌，开创出一条“理论大众化、文艺进基层”的理论宣讲之路。截至9月4日，宣讲队6支队伍共有人员280余人。

据了解，城东区在借鉴以往理论宣讲经验的基础上，从人员选拔、作品创作、审核把关到组织巡演，“一盘棋”统筹，挖掘和发现了一批“爱宣讲、懂政策、有特长”的文艺宣讲爱好者，全面组建一只以本地乡土文艺人才和群众文

艺爱好者为主体，包括歌曲、舞蹈、戏曲、青海地方曲艺、模特、器乐演奏等6支队伍在内的城东区新时代文明实践中心“春雨文艺宣讲队”。宣讲队围绕党的创新理论、国情形势政策、先进典型事迹、精神文明建设等内容，编写语言通俗、故事性强的原创作品，确保观众坐得住、乐意听、有启发、受教育。

为适应时代发展，满足群众需要，城东区积极利用各类媒体，开辟多种渠道进行宣讲，将理论宣讲的一次传播转变为借助现代媒体的多次传播，形成多层次、分层次、融合式的宣讲载体，实现党的创新理论多次传播、全面覆盖。

祁连山国家公园野生动物救护繁育站

首次成功放归5只猛禽

本报讯(记者 叶文娟)9月21日上午，祁连山国家公园青海片区野生动物救护繁育站工作人员在祁连县峨堡镇放归国家二级保护野生动物5只，分别为2只大鸮、3只红隼。这是该站首次对救助放归动物进行卫星跟踪，将有效填补两类猛禽活动节律、居留型等方面的数据，加强对该物种的生态学研究。

此次放归的5只猛禽分别来自门源县回族自治县森林公安派出所和祁连县峨堡镇林业检查站。“我们制定了专业的救护方案，经过一段时间的精心饲养，5只猛禽食欲良好，体征正常，羽翼渐丰。经评估检查，个体飞行能力、捕食及采食

行为均已达到放归标准和条件，符合放归要求。”祁连山国家公园青海片区野生动物救护繁育站站长李全亮介绍。

此次放归地点地势开阔，有乔木林可供猛禽藏匿栖息，啮齿类、雀形目动物繁多，食物来源充足。据了解，救护繁育站工作人员在放飞前为4只猛禽佩戴了卫星追踪器(GPS)，便于持续监测放归后猛禽的野外适应性、健康状况和活动规律，判断生存是否正常，当定位点长时间相同时，可第一时间前往现场进行二次救助。截至目前，祁连山国家公园青海片区野生动物救护繁育站已收容野生动物15种、52只。

同德

首家“红色物业”助力基层社会治理

本报海南讯(记者 洪玉杰)记者近日从海南藏族自治州同德县委组织部获悉，同德县以“三无小区”治理为突破口，着力根治小区治理“堵点”，成立首家“红色物业”，探索基层治理特色路径。

据悉，“红色物业”建设以“社区党支部+物业公司党支部+业主委员会”三级组织架构，实行社区党支部与物业公司党支部党建联建、活动共联、服务共抓、资源共享。同时，整合各类资源，建设功能完备、场所集聚的“红色物业”党群服务阵地，建立红色驿站。并依托“红色智慧物业信息平台”，全面推行线上接单+线下服务的“6789”物业服务新模式，为居民提供线上水电缴费、报

事报修、投诉建议服务和线下保洁、保绿化、保安全、保秩序、保维修、保活动、保稳定、保宣传“八项保底”服务，着力解决好居民群众反映的突出问题，把群众反映的“问题清单”变成“履职清单”，进而转化为“销号清单”。

充分发挥“456”社区网格化管理机制优势，社区与物业协同开展小区治理和物业服务。以社区和物业公司党支部为核心、业主委员会为主体，统筹机关党员、社区干部、网格员、居民党员、物业员工、志愿者等多元力量，全面组建“2+1+N”红色物业志愿服务队伍，实行三方协调联动机制，推动人员、资源、服务形成“一张网”，切实提升物业服务质量和效率。

启事

我因不慎，将山发成位于东沟脑村民宅基地使用证遗失，户编号041，声明作废。

挂失人：山成洪
2023年9月23日

启事：西宁伟业房地产开发有限公司2020年10月6日开具给更尔吉金额为25787元的6626号缴款单、维修基金费用收据声明遗失。

启事：力盟房地产开发有限公司2022年3月22日开具给王晓晖位于力盟22号楼3层305号金额为13502.51元的0060302号租金收据声明遗失。

启事：力盟房地产开发有限公司2022

年3月22日开具给王晓晖位于力盟22号楼3层305号金额为40501.44元的0060301号房租保证金收据声明遗失。

启事：青海神安民族殡仪馆赵秀清的编号为19-758、架号为24710的骨灰存放证声明遗失。

启事：青海省西宁监狱赵唐平的6302483号警号声明遗失。

启事：互助县金地燃气有限公司的HZ0003001-HZ0003030号收款专用收据声明遗失。

启事：西宁市城北区锦滋味麻辣鸡小吃店的JY26301050013477号食品经营许可证副证本声明遗失。